
 

 

 

    ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
              Θεσσαλονίκη, 2/2/2024 
 
Του:  Γραμμένου Βασιλείου, Βουλευτή Α΄ Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Τουρισμού 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Μετατροπή του παλιού χιονοδρομικού στον Ψηλορείτη σε 

ορεινό καταφύγιο χειμερινών και καλοκαιρινών 
δραστηριοτήτων» 

 
Κυρίες Υπουργοί, 
 
Όπως είναι γνωστό, εντός του 2022 υπεγράφη από τον περιφερειάρχη Κρήτης, 
παρουσία του Δημάρχου Ανωγείων και του Αντιπεριφερειάρχη Τεχνικών 
Έργων Προγραμματική Σύμβαση για την αναβάθμιση του υφιστάμενου 
εγκαταλελειμμένου κτίσματος του παλαιού χιονοδρομικού κέντρου στον 
Ψηλορείτη και τη μετατροπή του σε ορεινό καταφύγιο με σκοπό πρώτον τη 
δημιουργία υποδομών χειμερινού τουρισμού στο νησί και δεύτερον την 
εξυπηρέτηση φυσιολατρικών δραστηριοτήτων κατά το καλοκαίρι. Το υπό 
σχεδιασμό έργο φιλοδοξούσε να συμβάλλει τόσο στην ανάδειξη εναλλακτικών 
μορφών τουρισμού όσο και στην επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου στον 
Δήμο Ανωγείου. Αναλυτικά, όπως πληροφορούμαστε, τη χειμερινή περίοδο 
προβλέπεται η επίσκεψη και φιλοξενία διαφόρων σχολείων, συλλογών και 
περιβαλλοντικών ομάδων για περιβαλλοντική εκπαίδευση και εκπαίδευση σε 
χιονοδρομικές αθλοπαιδιές, ενώ οι καλοκαιρινές δραστηριότητες 
περιλαμβάνουν βραδιές περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και περιβαλλοντικών 
παρατηρήσεων σε τοποθεσίες πλησίον του κέντρου με ιστορικό ενδιαφέρον, 
όπως το Ιδαίον Άντρον και της περιοχής Natura, εντός της οποίας εκτείνεται ο 
χώρος του κέντρου. Η μελέτη του, που προέβλεπε την εκτέλεση οικοδομικών 
και ηλεκτρομηχανολογικών εργασιών με στόχο τη συνέχιση της χρήσης του 
κτιρίου και την αξιοποίηση των εναπομεινασών εγκαταστάσεων, αποτελεί 
μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού του Δήμου Ανωγείων και της «Μελέτης 
Αρχαιολογικών Δρυμών Ψηλορείτη» με την οποία εξειδικεύεται ο σχεδιασμός 
στον ορεινό χώρο των Ανωγείων, για την ισόρροπη ανάπτυξη των 
δραστηριοτήτων που αναπτύσσονται εντός των αρχαιολογικών δρυμών. 
Στόχος του Δήμου είναι η ολοκλήρωσή του εντός του 2025. Εντούτοις, νέες 
καθυστερήσεις προέκυψαν ως συνέπεια ζητημάτων στατικής ενίσχυσης στην 
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υποδομή των κτιριακών εγκαταστάσεων, με τον Δήμο Ανωγείων να εκπονεί 
μελέτη και να διεκδικεί επιπλέον χρηματοδότηση. Η καθυστέρηση του έργου θα 
σημάνει την εκ νέου καθυστέρηση στην αξιοποίηση του ορεινού όγκου του 
Ψηλορείτη και τη μη εφαρμογή των εκπαιδευτικών προγραμμάτων και άλλων 
δράσεων από ομάδες επισκεπτών και μαθητών των σχολείων της Κρήτης. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να ξεπεραστούν οι 
οποιεσδήποτε δυσκολίες (τεχνικές ή χρηματοδότησης), οι οποίες εξαναγκάζουν 
σε καθυστέρηση την υλοποίησή του, έτσι ώστε να ολοκληρωθεί το έργο και να 
παραδοθεί άμεσα στον Δήμο Ανωγείων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




